

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
despre livrarea producției în contul achitării parțiale a datoriilor
Republicii Moldova pentru gazele naturale

Nr.236 din 12.03.97

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.19-20/243 din 27.03.1997

* * *

Abrogat: 08.08.1998

[Hotărîrea Guvernului nr.894 din 21.08.1998](#)

În scopul micșorării datoriilor existente față de Societatea Rusă pe Acțiuni (S.R.A.) "Gazprom" pentru gazele naturale livrate din Rusia, Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. Se instituie Grupul de lucru, investit cu drepturi de control asupra desfășurării activităților privind achitarea datoriilor debitoare ale complexului energetic, în următoarea componență:

Slipenchi Vitalie - viceministru al economiei și reformelor
(conducătorul Grupului)

Membrii Grupului:

Luchian Nicolae - viceministru al finanțelor
Cibotari Mihail - director general al Departamentului
Energetică, Resurse Energetice și Combustibil
Iconnicov Valeriu - director general al Companiei de Stat
"Moldenergo"
Istrati Nicolae - șef direcție la Ministerul Economiei și
Reformelor
Lesnic Mihail - președinte al Societății pe Acțiuni Concernul
"Moldova-gaz"
Știrban Mihail - viceministru al dezvoltării teritoriului,
construcțiilor și gospodăriei comunale.
Apostu Maia - șeful secției de coordonare și percepere
a plăților vamale a Departamentului
Controlului Vamal

[\[Componența completată prin Hot. Guv. nr.71 din 22.01.98\]](#)

2. În activitatea sa Grupul de lucru se va conduce de Acordul privind colaborarea comercial-economică dintre Ministerul Economiei și Reformelor, Administrația regiunii Tiumen din Federația Rusă și Societatea Rusă pe Acțiuni "Gazprom", precum și de legislația în vigoare.

3. Președinții comitetelor executive raionale, primarii municipiilor și orașelor, în termen de 5 zile, să instituie, sub răspundere personală, comisii de lucru, incluzând reprezentanți din direcția financiară, inspectoratul fiscal, întreprinderile complexului energetic pentru supravegherea și asigurarea achitării datoriilor creditoare ale agenților economici față de complexul energetic, bugetul de stat și cel local, conform graficelor minuțios întocmite.

4. Întreprinderile de aprovizionare cu resurse energetice (Compania de Stat "Moldenergo", Asociația Republicană de Producere "Termocomenergo", Societatea pe Acțiuni "Termocom" precum și Concernul de Stat "Apă-Canal"), în termen de o lună:

[\[Alin. completat prin Hot. Guv. nr.1079 din 20.11.97\]](#)

vor încheia cu agenții economici contracte de livrare a mărfurilor în contul achitării datoriilor pentru resursele energetice utilizate; vor prezenta Societății pe Acțiuni Concernul "Moldova-gaz" liste în care se va indica producătorul, denumirea mărfii, prețul, volumul și

termenele concrete de expediere a mărfurilor contractate.

5. Societatea pe Acțiuni Concernul "Moldova-gaz":

în termen de 5 zile, va studia piața de desfacere a mărfurilor specificate și va prezenta întreprinderilor de aprovizionare cu resurse energetice listele comenzilor, în care se vor indica rechizitele de expediere a mărfurilor;

în comun cu întreprinderile de aprovizionare cu resurse energetice, va asigura expedierea mărfurilor contractate destinatarului.

6. Achitarea datoriilor se fixează printr-un act de decontare reciprocă, semnat de Societatea pe Acțiuni Concernul "Moldova-gaz" și întreprinderea respectivă de aprovizionare cu resurse energetice după confirmarea cantității și calității mărfurilor recepționate de S.R.A. "Gazprom" sau de organizațiile subordonate acestora și specificate de ea.

7. Perfectarea procedurilor vamale, certificării și altor formalități legate de expedierea mărfurilor se pune în sarcina producătorului acestora.

8. Ministerul Economiei și Reformelor, Departamentul Controlului Vamal, Calea Ferată din Moldova vor întreprinde măsuri concrete privind facilitarea expedierii în Federația Rusă a mărfurilor în contul achitării datoriilor pentru gazele naturale.

9. Se stabilește că:

mărfurile confiscate în modul stabilit de lege de la agenții economici în contul datoriilor față de buget vor fi utilizate pentru achitarea datoriilor creditoare ale instituțiilor bugetare față de complexul energetic;

agenții economici, care nu au datorii față de complexul energetic și dispun de mărfuri, le pot furniza în contul achitării datoriilor lor creditoare față de buget sau față de alți agenți economici care au relații cu bugetul, de comun acord cu Grupul de lucru;

[Alin. completat prin Hot. Guv. nr.1079 din 20.11.97]

se permite, sub controlul Grupului de lucru, prestarea mărfurilor pe piața internă, venitul de la comercializarea cărora va fi utilizat pentru achitarea datoriilor față de S.R.A. "Gazprom".

10. Ministerul Finanțelor va efectua achitari prin decontări reciproce între bugetul de stat și sectorul energetic, precum și între agenții economici și buget.

11. Grupul de lucru:

va întocmi un program de achitare a datoriilor pentru resursele energetice utilizate, cu indicarea termenelor de executare și nominalizarea persoanelor responsabile;

va prezenta sistematic Guvernului, până la data de 5 a lunii curente, informația la zi privind realizarea programului menționat.

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA

Ion CIUBUC

Chișinău, 12 martie 1997.

Nr. 236.